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MATEMATIKA

PREIZKUS ZNANJA

gra

I Dovoljeno gradivo in pripomocki: Ucenec prinese modro/Crno nalivno pero ali moder/Crn kemicni svincnik, svincnik,

: radirko, Silcek, ravnilo, geotrikotnik in Sestilo. Raba Zepnega racunala ni dovoljena. Navodila in nasveti za reSevanje,
I
I

izbor geometrijskih obrazcev (formul), kvadratov nekaterih Stevil, nekaterih priblizkov stalnic (konstant) in
matematicnih znakov so sestavni del preizkusa znanja. Ucenec dobi en obrazec za tockovanje.

NACIONALNO PREVERJANJE ZNANJA
ob koncu 3. obdobja

NAVODILA UCENCU

Natancno preberi ta navodila.

Prilepi kodo oziroma vpisi svojo Sifro v okvirek desno zgoraj na tej strani in na obrazec za tockovanje.

Preden zacnes reSevati naloge, previdno iztrgaj prilogo, na kateri je izbor geometrijskih obrazcev (formul), kvadratov
nekaterih Stevil, nekaterih pribljizkov stalnic (konstant) in matematicnih znakov.

Pisi Gitljivo. Ce se zmotis, napacni odgovor precrtaj in pravilnega napisi na novo. Ne uporabljaj korekturnih sredstev.
Svinénik uporabljaj samo za risanje oziroma nacrtovanje.

Necitljivi zapisi in nejasni popravki se ovrednotijo z nic (0) tockami.

Ce se ti zdi naloga pretezka, se ne zadrzuj predolgo pri njej, temve¢ zacni reSevati naslednjo.

K nereSeni nalogi se vrni kasneje. Na koncu svoje odgovore Se enkrat preveri.

Zaupaj vase in v svoje zmoznosti.

Zelimo ti veliko uspeha.

Preizkus ima 16 strani, od tega 2 prazni.
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NAVODILA IN NASVETI ZA RESEVANJE

Skrbno preberi besedilo posamezne naloge, da ne bo$ spregledal/-a kakega podatka ali dela
vprasanja.

Resitev naloge oceni vnaprej, ¢e je mogoce. Dobljeno reSitev primerjaj z ocenitvijo. Ceprav
zna$§ marsikaj resiti na pamet, zapisuj celotne ra¢une. Pri reSevanju mora biti jasno in
korektno predstavljena pot do rezultata z vmesnimi racuni in sklepi.

Za napacne odgovore ne bo$ dobil/-a negativnih tock. Ce se pri reSevanju zmotis, napisano
precrtaj in reSuj ponovno. Ce nalogo reSujes na ve¢ nacinov, nedvoumno oznaci, katero
reSitev naj ocenjevalec tockuje.

Upostevaj zahteve glede sporocanja odgovora, rezultata oziroma resitve naloge.

Ce ima koli€ina v resitvi naloge (v odgovoru) mersko ali denarno enoto, jo zapisi.

Ce je rezultat ulomek, ga, &e je mogocée, okrajsaj (npr.: g zapisi kot %).

Ce je rezultat ulomek z imenovalcem 1, ga zapisi tako, kakor navadno zapisujemo cela Stevila
(npr.: % zapisi kot 6).

Ce je rezultat decimalna $tevilka, jo zapisi brez odve&nih nicel
(npr.: namesto 3,00 zapi$i 3).

Tvoj izdelek naj bo pregleden in ¢itljiv. Pri nacrtovalnih nalogah bodi ¢imbolj natancen/-¢na.
Uporabljaj svin¢nik in geometrijsko orodje.

Ce ti ¢as dopusca, na koncu ponovno preglej izdelek, preden ga oddas.
Zaupaj vase in resi naloge po najboljsih moceh.

Zelimo ti veliko uspeha.
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OBRAZCI V GEOMETRIJI

GEOMETRIJSKI LIKI OBSEG (0) PLOSCINA (p)

Trikotnik (stranice a, b, c; visine v,, v, v,) o=a+b+c p= a;]a — b% — C;Jc
2

Enakostraniéni trikotnik (stranica a) 0= 3a p=2 f

Paralelogram (stranici a, b; visini v,, v,) 0=2(a+0) p = av, = by,

Romb (stranica a; visina v; diagonali e, f) 0 — 4a p=av= %

Trapez (osnovnici a, c; kraka b, d; vi§ina v) |p =g+ bh+c+d p = GT—l-CU

Krog (polmer 1) 0= 21tr p=mr’

GEOMETRIJSKA TELESA POVRSINA (P) PROSTORNINA (V)
Kocka (rob a) P = 6a’ V =a°
Kvader (robovi a, b, ¢) P =2(ab+ac+bc) |V = abe
Prizma (osnovna ploskev O, plas¢ pl, visina v) | P = 20 + pl V =0v
Valj (pokonéni, polmer osn. ploskve 7, vidina v) | P = 2nr(r + v) V = wriv
Piramida (osn. ploskev O, plas¢ pl, visina v) | P = O + pl V= %
Stoz okonéni, polmer osnovne ploskve 7, 2

oZec (pokonéni, po vne ploskv P — e+ 5) v — &

stranica $, vi§ina v) 3

KVADRATI NARAVNIH STEVIL OD 11 DO 25

n 11 12 13 14 15 16 17 18 19 | 20 | 21 22 | 23 | 24 | 25

n? | 121 | 144 | 169 | 196 | 225 | 256 | 289 | 324 | 361 | 400 | 441 | 484 | 529 | 576 | 625
PRIBLIZKI KONSTANT T = % =314 V2 = 1,41 V3 =173
MATEMATICNI ZNAKI

= jeenako |AB| dolzina daljice AB

# ni enako < kot

= je priblizno enako A trikotnik

< je manjse | je vzporedno

> jevecje 1L jepravokotno

< je manjSe ali enako ~  jeskladno

> jevecje ali enako ~  je podobno
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1. naloga

Dopolni.

a)%+ =1

2. naloga

Dane so izjave. Na Crte ob izjavah zapisi ¢rko P, ¢e je izjava pravilna, ali ¢rko N, e je izjava

nepravilna.

a) 3je delitelj Stevila 27.

b) 32 je vecCkratnik Stevila 4.

¢) 20 je delitelj stevila 140.

d) 3 je deljivo s Stevilom 12.
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3. naloga

Pretvori:

a) 341 cm = dm

b) 97 m® = cm”

¢) 17 min 28 s = s

4. naloga

Med tehni¢nimi podatki za avto je zapisano, da porabi avto 8 litrov bencina na vsakih
100 kilometrov voznje, ¢e vozi s stalno hitrostjo 120 km/h.

Koliko litrov bencina porabi pri enaki stalni hitrosti za 150 kilometrov dolgo pot?

Resevanje:

Odgovor:
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5. naloga

Resi enacbo in naredi preizkus.

20 —1=4x+9 Preizkus:

6. naloga

Jan je razrezal 610 centimetrov dolgo vrvico na tri dele. Prvi del je dvakrat toliko dolg kakor
drugi del, tretji del pa sedemkrat toliko dolg kakor drugi del. Koliko centimetrov so dolgi
posamezni deli vrvice?

Resevanje:

Odgovor: Posamezni deli so dolgi: , in
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7. naloga

V koordinatnem sistemu so oznacene tocke A (2,1), B (0,3) in C (—1,3).

h 4

1 cm

a) Na sliki poimenuj oznacene tocke s ¢rkami.

b) Tocko A prezrcali ¢ez os y . Zrcalno sliko tocke A poimenu;j s ¢rko D.

¢) IzraCunaj ploscino lika ABCD.

Resevanje:

Odgovor: Plos¢ina meri cm”.
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8. naloga

a) Izracunaj dolzino stranice AB trikotnika ABC.

IAC| =15 m C q
|IBC|=2 m

A
Resevanje:

Regitev: |AB| =

b) Dan je trikotnik ABC'. Izra¢unaj razdaljo med tockama C in N.

IAC| =|BC|=1,5 m C
|AB| =18 m
AN| =N

A N
Resevanje:

Resitev: |CN| =
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9. naloga
Nagdrtaj romb ABCD z dolzinama diagonal |[AC| =4 c¢m in |BD| =7 cm.

Skica:

Slika:
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10. naloga

V prodajalni je Matjaz izbral pet razli¢nih igra¢ v skupni vrednosti 60 €.

7T

6 7

4

~ N
/i

a) Iz prilozene ponudbe poisci eno od moznosti, ki jo je lahko Matjaz izbral.

Izbral je naslednje igrace:

b) Matjaz je bil v prodajalni tiso¢i kupec in je zato dobil popust. Za izbrane igrace je placal
samo 45 €. Izracunaj, koliko odstotkov je znaSal popust.

Resevanje:

Resitev:

¢) Ce bi Matjaz vedel za ta popust, bi kupil $e eno igraco. Katero igraco bi si lahko Matjaz
izbral, da bi s popustom placal za vse igrace natanko 60 €7

Odgovor:
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11. naloga

Sedem enakih kock zlozimo, kakor kaZe skica. Plo§¢ina vsake mejne ploskve je 16 cm®.

a) Koliksna je povrSina sestavljenega telesa?

Resevanje:

Odgovor:

b) Kolik$na je prostornina sestavljenega telesa?

Resevanje:

Odgovor:
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12. naloga

Ucenci so na Sportnem dnevu skakali v daljino. Dosegli so naslednje dolzine:

— pet u€encev je skocilo po 184 cm,

— trije ucenci so skocili po 170 cm,

— S§tirje ucenci so sko€ili po 180 cm,

— preostali ucenci so skocili naslednje dolzine: 160 cm, 161 cm, 168 cm, 169 cm,
172 cm, 177 cm, 189 cm in 200 cm.

a) Koliks$na je bila najkrajSa dolZina skoka in kolik§na najdalj$a dolzina skoka?

Odgovor:

b) Koliko ucencev je skakalo v daljino?

Odgovor:

¢) Dolo¢i modus vseh skokov v daljino.

Odgovor: Modus je cm.
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13. naloga
Ana ima v peresnici 12 barvic naslednjih barv: modre, rdece, zelene in rumene. Na slepo

izbere eno od barvic. Verjetnost, da bo izbrala modro, je % . Verjetnost, da bo izbrala rdeco,

.1 ..
je - Rumena barvica je samo ena.

a) Koliko modrih barvic je v peresnici?

Odgovor:

b) Koliko je rdecih barvic?

Odgovor:

c¢) Koliksna je verjetnost, da izbere rumeno barvico?

Odgovor:

d) Koliko je zelenih barvic?

Odgovor:
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14. naloga

Ali lahko v kozarec, ki ima obliko pokon¢ne pravilne 4-strane piramide, nato¢imo 2 dl
pijace, ne da bi se tekoc¢ina prelila ¢ez rob?
Utemelji z raCunom. Podatke preberi na sliki.

Resevanje:
9 cm
Odgovor:
4
SKUPAJ TOCK:

50
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